	المدرسة الابتدائية
بئر الجــديـد

2008/2009
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قواعد اللغة

الثلاثي الثــالـث
	السنة السادسة

الاسم واللقب:...........................................
......................................................................-


	مع 1
  مع 2أ
  مع 2أ
مع 2 أ
  مع 2أ
  مع 2 أ
 مع 1
 مع 1
  مع 1
  مع 2ب

	1) أقرأ النص وأكمل تعمير الجدول بما تحته سطر.
     ـــ  حطت الطيور الرحال في هذا الوادي ولم تفكرفي مغادرته ثانية . كل الطيور مسرورة تقضي يومها تلعب متنقلة بين الحشائش تنقلا متواصلا تبحث عن قوتها. وأثلجت السماء فانكمشت الطيور على نفسها في مخابئها انكماشا لا تخرج منه إلا لفترات قصيرة تبحث عن الطعام ثم تعود مسرعة مجمدة، فأسرع كبير الطيور يدعو للبحث عن مكان آخر مناسب للعيش.
اسم الفاعــل

اسم المفعول

مصدر

2) أكون جملا تحتوي على اسم مشتق من الفعل المسطر يناسب سياق الكلام.

- طال (انتظر) المسافرين في المحطة:...........................................................................
- العثور على المزهرية (قد تكسرت):..............................................................................

- خروج فريقنا (انتصر) بالكأس :.....................................................................................

3) أعمر الفراغات بما يناسب اعتمادا على الجملة المذكورة.

  - أنا غير مذنب ولا أنا مخل بالقوانين بل كنت متأخرا في الدفع لتأخر بيع الصابة.

  *أنتما غير........................... ولا أنتما ................................. بالقوانين بل كنتما ..............................
.............................................................

4)   أكمل تعمير الجدول بما يناسب حسب المطلوب مع الشكل التام (انتبه إلى علامة الإعراب).
المفرد

المثنى

الجمع

- إن بائع الصحف خفيف الروح .

ليس حمّال المحطة على
علم بقدوم القطار.

- ليس حمالا المحطة على علم بقدوم القطار .

5) أملأ الفراغ باسم موصول مناسب في كل جملة :
- أول ................... جلب انتباه الطفل في حديقة الحيوانات ضخامة جثة الفيل.

- توج الوزير اللاعبات.......................... تحصلن على البطولة .

- ................................ أجتهد طوال دراسته نال مبتغاه .

6) أكمل كل جملة بتمييز مناسب يزيل الإبهام وأسطر المركب التمييزي
- قدم الطفل لجده عنقودين .............................................

- قمت بفرز صندوق .....................................................
- كال لي التاجر لترين ................................................

7) أسطرالمفعول المطلق في النص الآتي :
    قالت الأرنب:” لقد سلبنا الثعلب صغارنا ومزق أجسامها تمزيقا وروعنا ترويعا وضاق بنا العيش في هذه الربوع ضيقا. فلنرحل أرض الله واسعة.“
8) أسطر التمييز المنصوب وأحوله إلى جار و مجرور.
    - عادت أمي إلى البيت تحمل في سلتها رطلا لحما وكيلوغراما برتقالا وصفيحة بها لتران زيتا .

    - عادت أمــي........................................................................................................................................

                    ...................................................................................................................................................

9) أعين وظيفة العبارات المسطرة في الأمثلة التالية :

- أنتج هكتاران أرضا صابة وفيرة من القمح للعم محمود. (...................................................)

- مائة وأربعون كيلومترا هي المسافة بين العاصمة وسوسة .(.............................................)
- جنى الفلاح طنين زيتونا من أشجاره . (........................................................) 

10) كتبت جدتي ورقة لجدي سجلت عليها ما تحتاجه لإفطار أولادها في بيتها أول ليلة من ليالي رمضان . استعين بالقائمة وأكتب فقرة أروي فيها ما اشترى الجد من السوق وأستعمل مركبات أسطرها .

كيلوغرامان من لحم الخروف – لتر زيتا – كيسا شربة – بطاطا – تفاح – تمر- زبدة ............
الفقرة
..........................................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................................

جدول إسناد الأعداد
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